

中國宗教權威駁美偏見

指美報告混淆民族分裂與宗教活動 倡雙方平等討論

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)美國國際宗教自由委員會昨日發佈的年度報告稱,中國的宗教自由在過去一年「顯著惡化」,並再次建議美政府將中國列為「特別關注國家」。北京一不願透露姓名的宗教界權威人士昨日向本報表示,美國宗教報告涉華部分充滿偏見,與事實不符,望其不要總是居高臨下,對中國任意指責批評,而要相互理解多溝通多對話,在平等友好、相互尊重的基礎上,就共同關心的問題進行討論。

美國日前發表的宗教報告再次攻擊中國宗教自由人權狀況。報告指,去年中國加強了對宗教活動的打壓,拘禁和逮捕宗教領袖,強制關閉所謂「非法」的聚會場所,並在梵蒂岡未批准的情況下自行任命神職人員。該報告亦稱,中國當局對未經報批宗教活動的容忍度在各省都不同,這取決於宗教團體與當地政府和有關官員的關係。

宗教發展處歷史最好時期

對此,北京宗教界權威人士指出,中國是一個法治國家,近年來中國的法制建設取得巨大成就,各宗教發展處於歷史上最好時期。「中國的宗教信徒從來沒有因為開展正常的宗教活動而受到打壓、限制,中國政府依法對宗教團體、宗教活動場所進行登記管理,對宗教教職人員進行認定備案,符合國際通行做法,也有利於保護中國宗教界合法權益。至於一些反社



隨著法制日益健全,中國宗教發展處於歷史最好時期。圖為山東某天主教會的教徒集體唱詩。 網上圖片

會、反人類的邪教組織,打着宗教旗號從事民族分裂活動這一行為,與宗教信仰毫不相干。比如,近年發生在內地的藏傳佛教徒自焚事件,就是對宗教的褻瀆,是一幫別有用心的人打着宗教旗號從事民族分裂活動。」

美欲列華為「特別關注國家」

除了中國外,美國這份年度宗教報告還指責緬甸、

埃及、伊朗、伊拉克、尼日利亞、朝鮮、巴基斯坦、沙特阿拉伯、蘇丹、塔吉克斯坦、土庫曼斯坦、烏茲別克斯坦和越南等22個國家「踐踏宗教自由」,並建議美國政府將其列為「特別關注國家」。

美國國會於1998年通過《國際宗教自由法》,根據這一法律,美國國務院建立了國際宗教自由辦公室,並由總統和國會領導人指派主要負責人,該辦公室負責起草年度國際宗教自由報告。

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)中國宗教學會會長、中國社科院世界宗教研究所所長卓新平昨日接受本報訪問時認為,美國宗教報告涉華部分屬「老生常談」,顯示出美國不僅對華在政治理念與意識形態上仍持敵視立場,且態度僵化,未能用發展眼光看待中國宗教環境的改善。卓新平強調,因為政治、經濟、文化與思想的差異,在涉及精神信仰上的交流,務必要多對話,而非對抗。但美國總愛以西方標準看待中國宗教問題,走「偏」之餘,亦是對他國的不尊重。

卓新平指,美國如何看待中國宗教人權問題,往往都是與當前中美政治關係相連。事實上,中美目前儘管在經貿上交流頻繁,但政治、外交、社會認同仍存在很大差異。

卓新平認為,美國對華在政治理念與意識形態上向來是採取「冷戰」思維、敵視加防範,這種態度不變,未來還會繼續出現更多批評指責中國宗教人權的言論報告。卓新平強調,「當前中國宗教界迎來了宗教發展的『黃金時期』,中國發展宗教信仰自由也一直是往前行走,但美國對此卻視而不見,表現『僵化』,未能用發展眼光去看待,總是無端挑是非,將政治方面的鬥爭延伸到宗教領域,缺乏誠意。」

美應正視中國宗教環境改善



美擬對華膠合板徵反傾銷稅

香港文匯報訊 據中新社報道,繼今年2月對中國輸美廚具徵收「雙反」關稅,美國商務部前日又初裁對中國輸美硬木膠合板徵收最高63.96%的反傾銷稅。除臨沂聖源木業有限公司和江揚集團免遭處罰,101家中國企業將被徵收22.14%的反傾銷稅,其餘相關的中國企業將被徵收63.96%的反傾銷稅。

初裁結果公佈後,所有涉案企業需向美國海關支付現金押金,終裁結果將於今年7月和8月作出,若均為肯定性終裁,美國海關將開徵反傾銷稅。

對於美國頻揮「貿易大棒」,中國商務部多次強調,貿易保護主義不僅對他國不公,對本國企業也沒好處,望美方恪守反對貿易保護主義承諾,理性處理貿易摩擦。

王毅訪泰談東盟政策「三堅持」



王毅(左)昨日與泰國總理英祿(右)舉行會談。 新華社

香港文匯報訊 據中新社報道,正出訪東盟四國的中國外交部長王毅昨日在泰國首都曼谷與該國總理英祿會晤,兩人在會上就中泰雙邊戰略關係展開會談。王毅表示,之所以選擇東盟作為首訪對象,是因為東盟國家是中國的重要近鄰,中方一向重視與東盟發展友好合作關係。這次出訪,體現了中國新一屆中央領導集體對東盟的高度重視。他說,中國政府將堅持把加強與東盟睦鄰友好合作作為周邊外交的優先方向,堅持不斷鞏固深化與東盟的戰略夥伴關係,堅持通過友好協商和互利合作妥善處理與東盟國家間的分歧和問題。

讚中泰友誼穩定

王毅還說,泰國是東盟地區重要國家,也是中國重要的友好鄰邦和戰略夥伴,之所以把泰國作為此次訪問的首站,是考慮到中泰關係具有的特殊性、穩定性和重要性。特殊性指中泰兩國不僅是夥伴、朋友,還是親戚,中泰一家親已家喻戶曉;穩定性指不管兩國國內以及外部形勢發生什麼變化,中泰友好從未間斷;重要性指雙方都把與對方的關係放在對外關係的重要位置,使中泰關係始終走在中國與鄰國關係的前列,對於促進中國與東盟整體關係發展具有示範作用。

據悉,泰方在王毅訪問期間還將提出邀請,希望中方能參加本月中旬舉行的第二屆亞太水資源峰會。泰國同時期望,旅泰大熊猫冰能在泰國延期居住。

新法規昨起實施 「被精神病」有望終結

香港文匯報訊(記者 海巖 綜合報導)精神障礙院治療實行自願原則,進口奶粉進入門檻提高,禁止在濕地內從事挖砂開礦等活動……從昨日起,內地多部新法律法規開始正式施行。其中內地第一部《精神衛生法》確定了精神障礙院治療自願原則,輿論認為為近年屢有曝光的「被精神病」事件有望終結。

「被精神病」顧名思義,就是不該收治的個人被輕而易舉地送進精神病院進行隔離治療。因侵犯人身權利,「被精神病」一直飽受詬病。幾十年來,有關人士和媒體一直在呼籲,但「被精神病」始終沒有淡出人們的視野。《精神衛生法》從1985年啟動立法工作,到2012年終獲通過,2013年的實施,期間走過了將近28個年頭。

新軍車號牌啟用

此外,解放軍昨日亦統一啟用第七代「2012式」軍車號牌。昨日上午,北京衛戍區警備糾察隊在京城外十個高速公路檢查站有否違規使用舊號牌,新式軍牌懸掛是否正確等相關事宜。

此次新式軍牌還引進了高速公路「ETC」技術,當車輛進入ETC通道時,收費站管理系統自動核對車輛信息,假冒軍車不予通行並立即通告軍隊有關部門查扣。

這次更換新式軍車號牌,重點通過防造假、防濫發、防亂掛、防丟失、防盜用等「五防」要求,切實運用政策制度、技術手段、懲戒措施等綜合辦法,建立嚴格規範的管理秩序,維護軍隊良好形象。



解放軍「2012式」車牌授牌現場。 網上圖片

部分新法例法規

- 《精神衛生法》不得違背本人意志進行確定其是否患有精神障礙的醫學檢查;住院治療實行自願原則。
- 《進出口乳品檢驗檢疫監督管理辦法》提高了進口奶粉的進入門檻,確保進口乳品的安全質量。
- 《濕地保護管理規定》禁止在濕地內從事挖砂、取土、開礦等活動。
- 《舊電器電子產品流通管理辦法》舊電器電子產品經營者應提供不少於3個月的免費包修服務。

■本報記者海巖整理

美稱華擁75洲際導彈

香港文匯報訊 據東方網報道,美國國防情報局局長弗林中將日前表示,中國洲際彈道導彈數量的增長已經趨於穩定。目前中國核武庫擁有50至75枚洲際彈道導彈,其中包括「東風-5」發射井式,「東風-31」和「東風-31A」機動式,以及少數「東風-4」。

美國國防情報局2013年評估認為,能夠打到美國本土的中國洲際彈道導彈的數量,可能會在2025年前由現在的50枚左右增加到100枚。

美媒:華研6款新戰機

香港文匯報訊 據東方網報道,美國《航空周刊與航空技術》雜誌日前分析指,今後5年(2013年-2017年)世界戰機和教練機市場格局將不會發生太大變化,美歐產品仍將佔據主導地位。預計西方將生產1,563架戰機,總價值1,077億美元,其中美國將生產880架戰機,佔74%。而中國目前正在落實至少6個作戰飛機研製項目,5年內將生產200架。

北京市總工會：中國夢·勞動創造幸福系列報道之一



記北京昌平區供電公司帶電作業班班長王月鵬

香港文匯報訊(記者 郭洪波)在過去的4,000多個日夜裡,王月鵬的夢想一步一步走向成熟。他說:「我最大的收穫,就是在我的青春道路上結緣帶電作業,並與它並肩前行!」

情繫帶電作業

王月鵬畢業參加工作時,成績優異的他本可以選擇輕鬆、相對安全的工作,可他卻選擇了帶電作業。有人問他為甚麼?他說:「我也慎重考慮過這份工作的危險性,可再危險也得有人去幹啊!北京是首都,帶電作業不可或缺,咱是學電的,咱不敢讓誰幹?再者說,年輕人總要挑戰自己吧。」

自2003年擔任帶電班班長以來,王月鵬帶領的帶電作業班共安全開展帶電作業4,338次,累計供電量2,244.08萬千瓦時,減少停電時間12,376小時。

班組管理求精益

王月鵬將施工班組只注重幹活不注重軟件管理的傳統突破,通過數據分析完善班組的各項管理制度,細化工作流程。在加強絕緣工具的管理中,王月鵬帶領班組人員制訂了一系列制度措施,並將其貼在庫房的牆面上,這樣工作人員進入庫房第一眼就能看到。

在他的帶領下,帶電班有高級技師1名,技師1名,所有工作人員都達到配電線路高級工以上技能水平。他帶領的班組分別在2010年和2011年北京市電力公司配網帶電作業技能競賽中獲得第三名和團體三等獎的好成績。

甘做百姓勤務兵

2011年度夏期間,帶電班的任務量非常大,作為班長的王月鵬每天4點就出門,有時工作太晚

就索性住在單位。一日中午,王月鵬剛完成工作任務,回到單位準備去食堂吃飯,突然,電話響了,調度通知:響潭路54杆變壓器跌落式熔斷器瓷件部分斷裂,需立即進行更換。王月鵬二話沒說,餓着肚子抄起工具、材料立即奔往現場。現場勘查發現,跌落式熔斷器已經斷裂,變壓器已無法正常運行,已經對周圍居民的Life和工作造成了一定影響。

酷熱的中午,人們光着膀子扇着扇子都流汗,可想而知,穿着厚厚的橡膠絕緣服工作的滋味。豆大的汗珠從他的額頭滾落,流入眼中,沙得他睜不開眼,他強忍睜大雙眼,絲毫不敢疏忽,因為那是帶電作業!容不得他有半點走神兒。只能任汗水濕透全身,時間一分一秒的過去,當順利完成任務走下帶電車時,汗水沿着他工作服的下擺直往下滴,滴下的絕緣手套裡已經倒出水來。鄉親們看到後,有的端水,有的拿毛巾,王月鵬笑着謝絕了。車開出好遠了,鄉親們還在戀戀不捨的揮手。

做個有心人

「無論做甚麼,都要做個有心人。」王月鵬曾這樣說過。正是因為這樣,他不僅思考要怎樣做好工作,還在思考怎樣更加高效和安全的做好工作。

王月鵬針對作業工具的笨拙和操作繁瑣等缺點,帶頭開展技術革新,研製出新型地電位用絕緣橫擔和配電線路帶電作業絕緣引線線架,提高了工作效率,提升了作業人員的安全係數。在「帶負荷更換跌落式熔斷器」項目施工中,需要將熔斷器用絕緣引線線架短接,但因為引線線架後無合適固定位置,只能將引線線架放在用絕緣遮擋用具遮擋好的橫擔上。造成對地和相間距離不夠,危身和設備安全。